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Venezia, 01-10-2013
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All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: EMERGENZA: Ponte della Libertà - maggiore sicurezza per i cittadini e per i fruitori di Venezia.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Permesso che: 

da due anni ho denunciato pubblicamente i gravi e potenziali rischi derivanti dai lavori sul Ponte della Libertà e a S.
Giuliano e soprattutto i rischi potenziali e futuri derivanti dai binari del Tram e dall'avvio dello stesso; 

ad oggi l'Assessore di riferimento non ha presentato alcun piano riorganizzativo della viabilità pubblica e privata, quale
atto compensativo del nuovo passaggio del Tram; 

Dato che: 

i rischi della nuova viabilità del Tram fino a Piazzale Roma sono molteplici: 
1) le rotaie e il loro sistema di costruzione sono molto pericolosi per ogni mezzo; 
2) non esiste ad oggi una perizia statica sul Ponte della Libertà che garantisca se il maggior peso dei mezzi pubblici sia
sopportabile dal ponte stesso; 
3) non siamo a conoscenza dell'esistenza di una polizza di assicurazione sulla responsabilità civile a garanzia del
risarcimento danni a privati per futuri incidenti causati a mezzi e a persone; 
4) le corsie per le auto risultano insufficienti in rapporto al traffico; 
5) non sono state previste le corsie di emergenza per i mezzi di soccorso, determinando un grave pericolo per la salute
dei cittadini veneziani e di tutti i turisti; 
6) non sono state previste al momento quali opere compensative e contemporanee al Tram, percorsi per pedoni, bici e
motorini; 

Tutto ciò permesso si interpella l'Assessore competente: 

se non sia necessario ed urgente affrontare e risolvere, prima che sia troppo tardi, tutti gli aspetti sopra evidenziati,
presentando quanto prima un nuovo piano per la viabilità, poiché nel caso in cui dovessero verificarsi incidenti derivanti
dai motivi sopra esposti, il Sindaco e la Giunta avranno una responsabilità civile diretta nei confronti dei cittadini e dei
visitatori che frequentano Venezia.
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